
Dronninglund Fjernvarme A.m.b.a. 
Tidselbak Allé 18 • 9330 Dronninglund • Tlf. 98841478 • CVR: 12233418  

EAN: 5790002642937 • www.dronninglundfjernvarme.dk • mail: df@drlund-fjernvarme.dk 
 
 

 

Bestyrelsesmøde tirsdag d. 25. november 2025 kl. 19.00 på Lunderbjerg 

 

REFERAT 
 
Protokolnr.: 25-12 

  

Deltagere:  

Bestyrelsesmedlemmer Suppleanter 
John Kaptain JK 

Ryan Nielsen RN 

Christen Bager CB 

Finn Larsen FL 

Jonas K. Nørgaard JKN 

 

Peter Koefoed Holm PH 

Lars Nielsen LN (afbud) 

Ib Ingerslev Nielsen IN 

 

Medarbejdere 

Stig Markussen STM 

Gæster: 

Ingen 
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Pkt. 1. Godkendelse af dagsorden [O, 2 min] 
 

 
Referat 

• Dagsorden godkendt. 
 

 

 

Pkt. 2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet 28/10 2025 
[O, 5 min] 

 
Sagsfremstilling: 

• Referat er tidligere udsendt 
 

 
Referat 

• Referat godkendt. 
 

 

 

Pkt. 3. Henvendelser fra andelshavere/brugere til bestyrelsen [O, 
5 min] 
 

Sagsfremstilling: 
• Formanden/driftslederen meddeler. 

 

 

 
 

Referat 
• Enkelte henvendelser: ”Hvorfor stiger målerlejen så meget?”. Svar: Økonomisk gen-

beregning har vist, at den lave pris var for lav. 
• Enkelte henvendelser vedrørende stigninger på variabel pris: Nødvendigt som følge 

af udskiftning af gasmotorer samt nedgang i elproduktion. 
• Der skal udsendes bedre og mere dækkende info fremover, når der varsles ændrin-

ger i pris m.m. 
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Pkt. 4. Meddelelser fra formanden [O, 15 min] 
 

Sagsfremstilling: 
• Formanden orienterer om diverse henvendelser/hændelser siden sidste bestyrel-

sesmøder samt om status for igangværende projekter/opgaver. 
 

 

 
 

Referat 
• En enkelt andelshaver har opsagt sin tilslutning. 
• Meny: Aftale indgået. Det kører. 
• Bestyrelsesmedlemmerne skal sende deres personlige id-oplysninger til SparNord 

Leasing i forbindelse med optagelse af lån. 
• Der er fortsat problemer med varmepumpen. Formanden har sendt en henvendelse 

til Johnson Control vedlagt udtalelse fra STM. Denne henvendelse fremkaldte en 
længere drøftelse, der endte med, at PlanEnergi skal inddrages, og at STM, JKN og JK   
kobles på som ”tovholdere” på sagen. Ligeledes enighed om, at formandens på-
tænkte skriftlige henvendelser i vigtige sager fremover forinden bør konfereres med 
bestyrelsen. 
 

 

 

 

Pkt. 5. Økonomi – status ved kasserer [O, 10 min] 
 

Sagsfremstilling: 
• Kasserer orienterer om status pr. dags dato. STM fremsender bilag. 

 

 

 
 

Referat 
• RN gennemgik værkets økonomiske status. Det må forventes, at året i bedste fald 

ender med et 0 eller måske med et mindre underskud. 
• Forsikringssag vedr. varmepumpen er endnu ikke afgjort, men det forventes, den fal-

der ud til værkets fordel. 
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Pkt. 6. Orientering fra driftsledelsen, STM [O, 20 min] 
 

Sagsfremstilling: 
• Driftslederen orienterer om driften siden sidste bestyrelsesmøde samt om status for 

igangværende projekter/opgaver. 
 

 

 
 

Referat 
• STM gennemgik ligeledes produktionstallene, der bl.a. viste, at der først blev åbnet 

for gashanerne i oktober, og at elproduktionen pt. er ophørt. 
• STM bedes udarbejde forslag til projekter for de kommende år. 

 
 

 

 

Pkt. 7. NIS2 og sikkerhed v/formanden + driftsleder [O, 15 min] 
 

Sagsfremstilling: 
• Der er i dag et markant og højt trusselsniveau mod energisektoren fra bl.a. cyberan-

greb og spionage. Desuden sker der store forandringer i energisektoren som følge af 
den grønne omstilling og digitaliseringen. 

• Lovgivningen har fokus på at forebygge og modstå hændelser, som truer energiforsy-
ningen. Det sker navnlig gennem regler om organisatorisk beredskab, fysisk sikring 
og cybersikkerhed for virksomheder i energisektoren. Lovgivningen omfatter virk-
somheder, der har betydning for forsyningen i el-, gas-, olie-, fjernvarme-, fjernkøling- 
og brintsektoren.  

• Med den nye lovgivning følger også en modernisering af den eksisterende bered-
skabsregulering af energisektoren. Der stilles nye krav til virksomhedernes fysiske 
sikkerhed, cybersikkerhed og organisatoriske beredskab med det formål at sikre en 
høj robusthed. For eksempel stilles der krav til hvorfra net- og informationssystemer 
med betydning for energiforsyningen kan driftes samt tilgås via fjernadgang; udar-
bejdelse af risiko- og sårbarhedsvurderinger for indkøb, design og etablering af ener-
giinfrastruktur; alarmer hvorved der kan reageres på fx indtrængen; netværkssikker-
hed herunder netværksopdeling, der minimerer risikoen for, at cyberangreb kan 
sprede sig. Kravene vil desuden gradueres efter virksomhedernes forsyningsmæs-
sige kritikalitet. 

• Foruden at implementere NIS 2- og CER-direktiverne indeholder lovgivningen en 
række supplerende krav til virksomheders beredskab for at forebygge og modstå 
hændelser, som truer energiforsyningen. 
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• Hvad er status på ovenstående, og hvad vil vi gøre? 
 

 

 
 

Referat 
• Kort drøftelse om sagens vigtighed med inddragelse af erfaringen fra afholdte kurser 

(af Dansk Fjernvarme).  En lille arbejdsgruppe med STM i spidsen følger op efter bl.a. 
udsendelse af vejledninger fra Beredskabsstyrelsen primo 2026 samt kommende 
specifikke kurser fra Dansk Fjernvarme. Herefter det tages op igen i bestyrelsen – 
gerne som temamøde. 
 

 

 

Pkt. 8. Mødeoversigt for 2026. [O, 3 min] 
 

Sagsfremstilling: 
• Forslag om følgende mødedatoer i 2025: 

 

Måned Dag og dato Evt. 

 Tirsdag Torsdag  

Januar 27/1   

Februar 24/2  Er uge 8 stadig vinterferieuge? 

Marts 24/3   

April 28/4   

Maj 19/5   

Juni 25/6   

Juli Mødefri 

August 24/8   

September 28/9   

Oktober 26/10   

November 17/11  Alt. 24/11 

December 15/12   
 

 
 

Referat 
• Mødekalender (se herunder) godkendt med enkelte ændringer og foreløbig kun for 

første halvår af 2026: 
 

Måned Dag og dato Evt. 

 Tirsdag Torsdag  

Januar 27/1   

Februar 24/2  Er uge 8 stadig vinterferieuge? 

Marts 24/3   

April 28/4   

http://www.dronninglundfjernvarme.dk/
mailto:df@drlund-fjernvarme.dk


Dronninglund Fjernvarme A.m.b.a. 
Tidselbak Allé 18 • 9330 Dronninglund • Tlf. 98841478 • CVR: 12233418  

EAN: 5790002642937 • www.dronninglundfjernvarme.dk • mail: df@drlund-fjernvarme.dk 
 
 

Maj 12/5  Generalforsamlingen fastsat til den 19/5 2026. 

Juni 25/6   

Juli Mødefri 

August 24/8   

September 28/9   

Oktober 26/10   

November 17/11  Alt. 24/11 

December 15/12  Forventes flyttet 
 

 
Pkt. 9. Evt. [D. 10 min] 

Sagsfremstilling: 
• Ordet er frit! 

 

 
 

Referat 
• RNs infoskrivelse vedr. prisstigninger (inkl. forholdet med manglende elproduktion) 

sørger JKN for at få lagt på hjemmesiden.  
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